医院院长贪新农合资金被查办

派驻检察室对许多人来说还是一个很陌生的概念。去年底,山东省人民检察院出台意见,要求在人 口较多、信访总量较大、治安问题突出的地方,力争用两年左右建成与法院派出法庭对应设置的派驻检 察室,以延伸法律监督触角、促进检力下沉。



莱芜市检察院派驻雪野旅游区检察室内,设有涉水领域职务犯罪警示展板。

文/片 本报记者 马云云

虚报小麦面积,冒领直补款20多万

今年1月,莱芜市莱城区人 民检察院派驻牛泉检察室在 走访时发现,牛泉镇某村存在 虚报冒领小麦直补款的情况。

"走访时,部分村民很有 意见。"检察室负责人介绍说。 检察人员调查发现,该村2009 年上报小麦直补是2185亩,这

一数字沿用至2011年,而该村 2010年统计的实际耕地面积 为2037亩,再扣除产业结构调 整、大项目建设用地等,该村 上报亩数明显与实际小麦播 种面积不符。

经过检察人员与镇政府 联合整治,该村2013年上报的

小麦播种面积从2012年的 1951.15亩"缩水"为391.42 亩,减少了1500多亩。

经过整治,该镇各村重新 丈量小麦种植面积,并及时公 示了每家每户小麦直补款发 放金额及发放程序等,为国家 挽回资金损失20余万元。

小毛病没看好牵出50万贪腐案

聊城市东昌府区人民检 察院派驻新区检察室在接访 中,接到一名群众反映,在聊 城某医院治疗一个小毛病, 花了一万多元,不但病没治 好,还治出了新病。接访的检 察人员觉得事情可能有蹊 跷,将线索上报至东昌府区 检察院,并配合派出院反贪 污贿赂局查办了该院院长陈 某某等5人贪污新农合资金 50万元的大案。

经查明,这些犯罪分子贪 图暴利,以伪造病历、虚假治 病等手段坑害患者,"拖"住患 者长期在本医院"治疗",让大 批患者长期忍受病痛的折磨,



莱芜市检察院派驻高新区检察室的控申接访大厅。

给患者及其家庭造成难以弥 补的伤害和损失。

聊城市检察院以此为突 破口,针对新农合领域的职 务犯罪,开展了集中专项侦 查行动, 掀起了一场反贪风 暴,共查办此类案件7件18 人,均为大案。

乡镇一级司法 体系得到完善

派驻检察室的建立,实际上弥 补了基层法律监督的不足。"一直以 来,公安、法院、司法行政机关在乡 镇、街道都设有工作机构,公安有派 出所、法院有法庭、司法局有司法 所,"省检察院基层工作处负责人介 绍,"而基层检察室一直没有形成体系,无法与它们相对应。"派驻检察 室的广泛建立,意味着乡镇一级的 司法体系得到了完善。

目前,山东已建成500多个派驻 基层检察室,检察室主任全部由政 治素质好、业务水平高、协调能力 强、具有丰富检察工作经验的优秀 干部担任,派出院选派综合素质好、 业务能力高、群众工作能力强的年 轻检察人员到检察室工作。全省现 有2800多名检察室工作人员,其中, 检察官占50%,具有本科以上学历 人员占80%以上。

"现在还在起步阶段,建议进一 步明确、细化检察室职责权限,在继 续服务保障民生、维护社会和谐稳 定的基础上,立足检察职能,强化法 律监督,更好发挥派驻检察室的作 用。"采访中,多位检察室负责人这 样表示。

相关链接

接待群众来访 是职责之一

开展涉农检察,是我省对派 驻检察室确定的八项职责之-这八项职责包括接受群众举报、 控告、申诉,接待群众来访;发 现、受理职务犯罪案件线索;开 展职务犯罪预防;受理、发现执 法不严、司法不公问题;开展法 制宣传;监督并配合开展社区矫 正工作等。

据统计,今年以来全省派驻 检察室共受理和主动发现职务 犯罪线索800余条,向派出院业务 部门提供诉讼监督线索400余条; 向侦查监督等部门移送有案不 立、刑讯逼供等违法线索近300 件。

本报记者 马云云

展示犯罪典型 身边人当活教材

开展职务犯罪预防是派驻检 察室的职责之一,每个派驻检察 室都设有廉政教育展厅。各地派 驻检察室根据本辖区特点和职务 犯罪案件"发案情况",安排不同 的警示教育内容,例如莱芜市检 察院派驻雪野旅游区检察室针对 辖区淡水山林资源丰富、易再现 贪贿渎职犯罪的特点,在警示教 育展厅中分别专门设置了涉水领 域、山林领域等职务犯罪警示教 育区。

在各地警示教育基地展出的 犯罪典型案例中,相当一部分是 本地涉案官员,他们堕入犯罪深 渊的轨迹被一一展现,这些"身边 人"的典型案例,提醒着前来参观 的乡、村党员和干部遵纪守法、谨 言慎行,不得越雷池半步

各地派驻检察室成立后,不 少人来反映本村干部"有问题" "对涉嫌犯罪的村干部,我们决不 放过,但对那些被举报、经调查没 有问题的村干部,我们也会到村 公布账目,还干部一个清白,同时 也会对这个干部进行廉政约谈," 派驻牛泉检察室负责人介绍,"主 要是给他们敲响警钟。

位当地企业的负责人透 露,驻地检察室检察人员经常来 询问"是否有机关工作人员吃拿 卡要",这让他做起生意来很有底 气。

本报记者 马云云

3 七口 **オーエバンコーメ**七刀 H由 亡 了**支刊记**看了

《黄三角早报》由大众报业集团主管、主办,是大众报业家族的第15张报纸,也是大众报业集团所属齐鲁传媒集团组建后创办和具体 运营的第一张报纸。《黄三角早报》立足东营,辐射"黄三角"区域,服务于"黄三角高效生态经济区"国家战略。因事业发展需要,黄三角 早报现诚招15名专刊记者。

资格条件:

应聘记者要求全日制本科及以上学历,28周岁以下(含应届毕业生);品行端正,善于沟通;责任心强,吃苦耐 劳;财经、营销、旅游、主持、外语等专业优先考虑;籍贯在东营、滨州、淄博、潍坊者优先考虑。

报名办法:

应聘者请登录齐鲁晚报网站(www.qlwb.com.cn),填写《黄三角早报专刊记者报名登记表》报名。符合条件者 组织面试,面试时须提供以下资料:本人证件、学习和工作简历、发表作品、近期2寸彩色证件照片两张。报名截 止时间为2013年10月31日。面试及笔试时间另行通知。

咨询电话: 0546-8328123

